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                                               ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 
                                               ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Τρίτη, 7 Νοεμβρίου 2023 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 
 

 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
                              

 
ΘΕΜΑ: «Αναπάντητα παραμένουν ερωτήματα για το θανατηφόρο εργατικό ατύχημα 
εργαζόμενου στις εγκαταστάσεις  του εργοστασίου ΤΙΤΑΝ στο Καμάρι Βοιωτίας» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 

 
Με την υπ’ αριθ. 1131/62/13-10-2023 ερώτησή μου σε συνδυασμό με αίτηση κατάθεσης 
εγγράφων ζητούσα να γίνει ενδελεχής έρευνα και καταλογισμός ευθυνών για το θανατηφόρο 
εργατικό ατύχημα αλλοδαπού εργαζόμενου στις εγκαταστάσεις  του εργοστασίου ΤΙΤΑΝ στο 
Καμάρι Βοιωτίας. 
Με την υπ αριθ. 95663/1-11-2023 απάντησή σας στην ως άνω ερώτησή μου σε συνδυασμό με 
αίτηση κατάθεσης εγγράφων, γίνεται μια γενική αναφορά στην υφιστάμενη νομοθεσία για την 
υγεία και την ασφάλεια στην εργασίας, για τα μέτρα στήριξης που προβλέπονται για την 
οικογένεια θανόντος, στο πλαίσιο της συνταξιοδοτικής νομοθεσίας σε περίπτωση θανάτου 
ασφαλισμένου που οφείλεται σε εργατικό ατύχημα, ενώ διαβιβάζεται και το αριθ. πρωτ. ΕΞ-
536922/30-10-2023 έγγραφο της Ανεξάρτητης Αρχής « Επιθεώρηση Εργασίας».  
Στο ως άνω έγγραφο της Ανεξάρτητης Αρχής « Επιθεώρηση Εργασίας», μεταξύ άλλων, 
αναφέρεται ότι έχει συνταχθεί σχέδιο ασφαλούς συντήρησης για τις εργασίες που εκτελούσε ο 
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άτυχος εργαζόμενος την ημέρα του ατυχήματος, χωρίς ωστόσο να κατατεθεί προς ενημέρωση 
του Ελληνικού Κοινοβουλίου.  
Επίσης, αναφέρεται ότι «η διερεύνηση του ατυχήματος βρίσκεται σε εξέλιξη, ενώ η έκθεση 
έρευνας που θα συνταχθεί, θα διαβιβαστεί στην αρμόδια εισαγγελική αρχή με τις 
διαπιστωθείσες παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας». 
Τέλος, ότι «το ΤΕΑΥΕ Ευβοίας έχει διενεργήσει κατά τα τελευταία τρία χρόνια 15 ελέγχους και 
επανελέγχους στις εγκαταστάσεις της ΤΙΤΑΝ ΑΕ». 
Επειδή είναι σαφές ότι το θανατηφόρο εργατικό ατύχημα  που σημειώθηκε την Πέμπτη 12 
Οκτωβρίου 2023 στις εγκαταστάσεις του εργοστασίου ΤΙΤΑΝ στο Καμάρι Βοιωτίας, προστίθεται 
στην λίστα των εργατικών ατυχημάτων που δυστυχώς πληθαίνουν τον τελευταίο καιρό, 
αποτελώντας μια ακόμη απόδειξη της έλλειψης επαρκών και αναγκαίων μέτρων ασφαλείας και 
των αποτελεσμάτων της εντατικοποίησης της εργασίας,  
Επειδή οι σοβαρές ελλείψεις σε μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους εργασίας και η 
έλλειψη απαιτούμενων ελέγχων και προϋποθέσεων ασφαλούς εργασίας, οδηγούν σε 
δυστυχήματα που όλο και περισσότερο στερούν την ζωή των εργαζομένων, 
Επειδή είναι ευθύνη της Κυβέρνησης και των αρμοδίων αρχών να εντατικοποιήσουν και να 
αυστηροποιήσουν τους ελέγχους, ως και να εξετάσουν επισταμένως το ζήτημα της αύξησης 
των θανατηφόρων ατυχημάτων το τελευταίο χρονικό διάστημα, ώστε η λίστα με τα εργατικά 
δυστυχήματα στη χώρα μας επιτέλους να κλείσει, 
Επειδή πρέπει να απαντηθούν τα ερωτήματα της υπ’ αριθ. 1131/62/13-10-2023 ερώτησής 
μου τα οποία παραμένουν αναπάντητα,  σε συνδυασμό με αίτηση κατάθεσης εγγράφων,  των 
οποίων ζητούσα την κατάθεση.  
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  
1. Τι κανόνες και μέτρα ασφαλείας είχαν ληφθεί από τον υπεύθυνο εργοδότη, πριν και κατά 

την εκτέλεση των εργασιών της ημέρας του εργατικού ατυχήματος και με τι μέσα είχε 
εφοδιασθεί ο εργαζόμενος κατά την εκτέλεση των εργασιών; Ποιος ήταν ο  υπεύθυνος για 
την επίβλεψη και τις οδηγίες κατά την εκτέλεση των εργασιών στον χώρο του ατυχήματος 
και από ποιόν είχαν δοθεί οδηγίες για την ασφαλή εκτέλεση των εργασιών; 

2. Υπήρχε εργασιακή εκπαίδευση και εμπειρία του άτυχου θανόντος για τις συγκεκριμένες  
εργασίες που εκτελούσε;  

3. Είχαν διενεργηθεί σεμινάρια εκπαίδευσης των εργαζομένων και είχε συμμετάσχει και 
παρακολουθήσει ο άτυχος εργαζόμενος; Τηρείται θεωρημένο βιβλίο εκπαίδευσης 
εργαζομένων; Να κατατεθεί. 

4. Είχαν και πότε διενεργηθεί έλεγχοι από τους αρμόδιους ελεγκτικούς μηχανισμούς, για τον 
τρόπο εργασίας και την τήρηση των κανόνων Υγείας και Ασφάλειας των Εργαζομένων; 
Τηρείτο σχετικό  βιβλίο ημερήσιων παρατηρήσεων; Να κατατεθεί. 
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5. Τι πρόσθετα μέτρα προτίθεσθε να λάβετε, ώστε οι συνθήκες εργασίας τους και η εφαρμογή 
και τήρηση των μέτρων υγείας και ασφάλειας να είναι τέτοιου επιπέδου ώστε να 
αποφευχθούν τέτοιας φύσεως εργατικά και να μην θρηνήσουμε νεκρούς; 

 
Και παρακαλείσθε, προς ενημέρωση της Βουλής, να καταθέσετε τα έγγραφα που  
ζητούνται, ως και τα πορίσματα των ελέγχων και επανελέγχων των αρμόδιων ελεγκτικών 
μηχανισμών την τελευταία τριετία στις εγκαταστάσεις της ΤΙΤΑΝ Α.Ε. 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 




